Matematica A Foglio 9

Funzioni continue 14 Novembre 2007

log(1 + si —log(1
Esercizio 1. Calcolare il seguente limite:  lim .og( +sin) — log(l +7) .
=0 sinz + log(1 — x) + 1 — cosx

Risposta: 1/3.

Esercizio 2. Determinare «, 5 € R tali che la funzione f : R — R definita nel modo
seguente sia continua

log(1
w per x > 0
flz) = o per x =0
sin(fz) per z < 0.

T

Esercizio 3. Determinare gli o, 5 € R tali che la funzione f : R — R definita nel modo
seguente sia continua

—2sinx per z < —3
f(z) =< a4+ fBsinx perz € (—g,%)
cosx per z > 3.

Esercizio 4. Determinare tutti gli € R tali che la funzione f : R — R definita nel modo
seguente sia continua

xz*sin(1/x) per z > 0
flx)=4 0 per x =0
|z| 2> arctan(z) per z < 0.

Risposta: 0 < a < 1/2.

Esercizio 5. i) Dimostrare che I'equazione 1 — z* = log(1 + 2?) ha esattamente due
soluzioni z € R. ii) Sia f(z) = 2" + 2° + €%, x € R. Dimostrare che per ogni fissato y € R
Pequazione f(z) =y ha una ed una sola soluzione z € R.

Esercizio 6. Un fiume (rettilineo) di larghezza L > 0 scorre in una regione piana. Dob-
biamo collegare due citta A e B che si trovano da parti opposte del fiume con una strada
e con un ponte (ortogonale al fiume). Determinare la collocazione ottimale del ponte e la
forma della strada in modo tale che sia minima la lunghezza totale del percorso.



